
 

 

Al Presidente del Consiglio comunale di Siracusa 

All'Ufficio del Consiglio comunale 

e p.c. Al Segretario Generale  

 

a mezzo email istituzionale 

 

INTERROGAZIONE – mancata attuazione deliberazioni del consiglio comunale con atti di impegno 

per l'Amministrazione comunale  

 

I sottoscritti consiglieri comunali del gruppo di Fratelli d'Italia 

PREMESSO 

• che con delibera del consiglio comunale n.8/2024 del 16.01.2024 veniva impegnata 

l'Amministrazione comunale alla realizzazione dei marciapiedi mancanti su Viale Scala Greca; 

• che con delibera del consiglio comunale n. 9/2024 del 16.01.2024 veniva impegnata 

l'Amministrazione comunale alla realizzazione dei marciapiedi mancanti su viale Epipoli; 

• che con delibera del consiglio comunale n. 10/2024 del 16.01.2024 veniva impegnata 

l'Amministrazione comunale  alla messa in sicurezza di via dell'Olimpiade – tratto adiacente al 

parco Papa Giovanni Paolo II; 

• che con delibera del consiglio comunale n. 16/2024 del 25.01.2024 veniva impegnata 

l'Amministrazione comunale alla sistemazione-allargamento e riqualificazione di Via Teti in 

Cassibile Fontane Bianche; 

• che con delibera del consiglio comunale 19/2024 del 14.02.2024 veniva approvato il regolamento 

comunale per l'Istituzione della Consulta della Scuola e dell'Educazione; 

• che con delibera del consiglio comunale n.39/2024 del 04.03.2024 veniva impegnata 

l'Amministrazione comunale alla Valorizzazione e manutenzione del Parco della Balza Acradina; 

• che con delibera del consiglio comunale n. 73/2023 del 19.09.2023 veniva impegnata 

l'Amministrazione comunale, tre le altre cose, al rifacimento della segnaletica orizzontale e verticale 

delle zone 30, alla presenza del Corpo di Polizia Municipale, dei nonni vigili e degli appartenenti 

alle Forze dell'Ordine in pensione, durante l'ingresso e l'uscita dalle scuole; 

• che tali atti di impegno sono stati tutti quasi completamente disattesi; 

INTERROGANO 

 IL SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE  

per sapere  

• per quali ragioni gli assessori e i dirigenti comunali non hanno dato seguito agli atti di impegni 

deliberati dal consiglio comunale; 
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• per quali ragioni non sia stato ancora pubblicato l'avviso per l'istituzione della Consulta Scuola 

ed Educazione; 

• per quale ragione non sono state avviate le progettazioni per il completamento dei marciapiedi 

di viale Epipoli e di viale Scala Greca e la sistemazione-allargamento e riqualificazione di via 

Teti; 

• per quale ragione non è stata ancora messa in sicurezza via dell'Olimpiade e affidati i lavori per 

la manutenzione della Balza Acradina; 

• per quale ragione già l'anno scorso e nell'anno corrente non è stato attivato il servizio di 

sorveglianza del Corpo di Polizia Municipale, dei nonni vigili e degli appartenenti in pensione 

alle Forze dell'Ordine davanti le scuole negli orari di entrata e uscita; 

• quale sia l'organo comunale che garantisce l'attuazione degli atti di impegni deliberati dal 

Consiglio comunale; 

• se la mancata attuazione degli atti di impegno deliberati dal Consiglio comunale viene tenuta in 

considerazione nella valutazione delle performance, cioè del raggiungimento o meno di specifici 

risultati dell'organizzazione comunale; 

• quali azioni amministrative intende adottare l'Amministrazione comunale per la migliore 

gestione degli atti di impegno deliberati dal consiglio comunale. 

Siracusa, 11.11.2024 

                                              Paolo Cavallaro 

                     

 

 

                                                                    

                                                                                   Paolo Romano 
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